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Анотація:У статті розглядаються сучасні системи моніторингу та аналізу даних у 

виробництві. Проаналізовано основні методи збору та обробки інформації, використання IoT, 

великих даних та штучного інтелекту. Визначено переваги автоматизованих систем контролю, 

їхні перспективи та виклики впровадження. Окреслено можливості підвищення ефективності 

виробничих процесів завдяки цифровим технологіям. 
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У сучасному виробництві моніторинг та аналіз даних відіграють ключову роль у 

підвищенні ефективності, безпеки та надійності технологічних процесів. Цифрові технології, 

такі як Інтернет речей (IoT), великі дані та штучний інтелект, дозволяють підприємствам 

оперативно реагувати на зміни, запобігати аваріям та оптимізувати витрати. Системи 

моніторингу дозволяють забезпечувати стабільність виробничих процесів та покращувати 

якість продукції. Впровадження таких систем сприяє переходу до концепції "розумного 

виробництва", що є основою Індустрії 4.0. 

Використання сучасних технологій моніторингу включає встановлення датчиків для збору 

інформації про параметри роботи обладнання, температурний режим, рівень вібрацій та інші 

критичні показники. IoT-рішення дозволяють передавати ці дані на сервери, де вони 

аналізуються в режимі реального часу. SCADA-системи забезпечують централізований 

контроль, що дозволяє операторам швидко реагувати на відхилення від норми. Використання 

алгоритмів машинного навчання допомагає прогнозувати потенційні несправності та 

мінімізувати ризики простоїв. Також активно застосовується концепція цифрових двійників – 

віртуальних копій реального виробничого процесу, які дозволяють проводити детальний 

аналіз і тестування сценаріїв без втручання у реальне виробництво. 

Аналіз великих масивів даних (Big Data) дозволяє підприємствам знаходити закономірності 

у роботі обладнання, що сприяє підвищенню продуктивності. Хмарні технології забезпечують 

зручний доступ до інформації та можливість її обробки без потреби у дорогих локальних 

серверах. Аналітика в реальному часі дозволяє приймати обґрунтовані управлінські рішення, 
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що особливо важливо для динамічних виробничих процесів. Використання штучного 

інтелекту та алгоритмів предиктивного аналізу дозволяє виявляти потенційні проблеми ще до 

їхнього виникнення. Використання статистичних методів та нейронних мереж дає можливість 

точно прогнозувати час виходу з ладу обладнання та оптимізувати планування технічного 

обслуговування. 

Сучасні підприємства активно впроваджують автоматизовані системи моніторингу. 

Наприклад, у металургійній промисловості датчики контролюють стан доменних печей, що 

дозволяє знизити енергоспоживання та запобігти аварійним ситуаціям. У машинобудуванні 

системи прогнозної аналітики дозволяють своєчасно проводити технічне обслуговування, що 

мінімізує простої та витрати на ремонт. В автомобільній промисловості застосовуються AI-

системи для контролю якості продукції, які автоматично виявляють дефекти на виробничій 

лінії. Нафтогазова галузь використовує безпілотні літальні апарати та роботизовані системи 

для моніторингу інфраструктури, що дозволяє запобігати аваріям та мінімізувати ризики для 

персоналу. 

Незважаючи на очевидні переваги, впровадження систем моніторингу стикається з певними 

труднощами. Основні проблеми включають питання кібербезпеки, оскільки великі обсяги 

даних можуть бути мішенню для хакерських атак. Також інтеграція нових технологій з 

існуючими системами потребує значних інвестицій. Одним із ключових викликів є 

забезпечення сумісності між різними платформами та пристроями, які використовуються на 

виробництві. Проте розвиток штучного інтелекту, 5G-зв’язку та вдосконалення методів 

аналізу даних відкриває нові можливості для ще більш ефективного управління виробничими 

процесами. Перспективним напрямом є використання блокчейн-технологій для безпечного 

зберігання даних та створення прозорих систем контролю. 

ВИСНОВКИ. Сучасні системи моніторингу та аналізу даних відіграють критичну роль у 

підвищенні ефективності виробництва. Вони дозволяють підприємствам знижувати витрати, 

підвищувати продуктивність та забезпечувати безперебійну роботу обладнання. 

Впровадження цифрових технологій сприяє переходу до автоматизованого управління, що 

мінімізує вплив людського фактора та підвищує точність прийняття рішень. У найближчі роки 

очікується подальший розвиток цієї сфери завдяки впровадженню передових технологій, що 

зробить виробництво ще більш автономним, розумним та економічно вигідним. Таким чином, 

інноваційні системи моніторингу стають основою для розвитку сучасних промислових 

підприємств і їхньої конкурентоспроможності на світовому ринку. 
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